

刘润静：立志成才 不负众望

人物介绍

受访学生：刘润静
毕业学校：临颖一高
高考分数：620分(理)
录取院校：中南大学



刘润静

俩，在村头乘凉的几位村民赞不绝口。

跟随村民，记者来到一个干净的农家小院。一位中年妇女正在洗衣服，看到记者来采访，她赶忙起身迎接：“我是静静的妈妈。这大老远的，天还这么热，辛苦你啦。”

“俺两口子最大的功劳就是培养出俩大学生。”谈起俩孩子，刘润静的妈妈满脸自豪。她告诉记者，润静的父亲十年前因车祸腿部受伤，虽不能干重活，但常年在外打工维持全家生计。她在家操持家务并照顾俩孩子，农闲时打小工补贴家用。儿子前年从湖南大学毕业后参加工作。婆婆70多岁，身体不好，长期吃药。“虽然家里穷点儿，日子过得苦点儿，但一家人感觉幸福快乐。特别是看到俩孩子学习很好，心里就有了盼头儿。”

“我的父母都没上过高中，吃了太多没有知识的苦，因此希望我们用知识改变命运，对我和哥哥的学

习要求比较严格。”谈话间，刘润静从屋里走出来，带着羞涩的微笑对记者说，“父母供养俩学生很不容易，我只有好好学习，才能更好地报答他们。”

“小时候啥都不懂，越大越知道父母的辛苦。”谈起自己的成长经历，刘润静告诉记者，上小学时她成绩一般，但随着年龄的增长，她慢慢懂得了很多。“如果不好好学习，就感觉对不起父母。”升入初中后，刘润静刻苦学习，成绩一直名列前茅，最终考入临颖一高。三年的高中生活，她依旧满怀激情继续拼搏。功夫不负有心人，她最终以优异成绩顺利考入心仪的大学。

“收到大学录取通知书当晚，俺一家人都激动得睡不着。”谈起今后的成长，刘润静说，进入大学后，她将更加勤奋学习，努力钻研专业知识，争取成功保研继续深造，成为国家的有用之才，不辜负家人、老师和爱心人士期望。

■文/图 本报记者 朱红 杨旭
18岁的刘润静家住临颖县三家店镇王绍宇村，毕业于临颖一高，今年以620分的成绩被中南大学录取。

“这孩子从小就学习好，文静懂事。”“俩孩子都考上了名牌大学，在周围这几个村都不多见，真了不起。”8月20日，提起刘润静姐妹

陈金柏：不畏困难 稳步前行

人物介绍

受访学生：陈金柏
毕业学校：舞阳一高
高考分数：499分(理)
录取院校：黑龙江科技大学



陈金柏

菜市场卖菜。他要求一起去，但父亲怕耽误他学习，只在周六、周日才带他去。慢慢地，陈金柏学会了卖菜，平常一有空就到附近村子卖菜。

由于家里经济情况不好，陈金柏的哥哥没有参加高考，而是选择外出打工分担家里的经济压力。“没有能力供哥哥上大学，父母感觉很愧疚对他，后来我上到九年级时，他们非常支持我，不再让我卖菜，怕我学习分心。”陈金柏说。

陈金柏九年级时，学校帮他申请了助学资助。一位姓黄的好心人资助了陈金柏，让他得以圆梦高中。“那位黄女士我只见过一次，但我印象很深刻，我非常感激她对我的帮助。”陈金柏说。

高二时，陈金柏的爷爷走路摔了几次后离世。陈金柏的奶奶伤心过度，患了脑梗，好在治疗及时，现在还能照顾自己。高二下学期，陈金柏的母亲突发心脏病离世。陈金柏的父亲仿佛失去了主心骨，精神恍惚，久久无法释怀。

采访中，陈金柏回忆起学校举办成人礼时，母亲写给他信，不禁潸然泪下。“我的宝贝，今天是你成人礼。从今天起，我的孩子，你将以一

个独立的成人身份，昂然迈向属于你的幸福人生。看着你阳光的笑容、挺拔的身姿，妈妈是满心的欢喜。从小你就懂事乖巧，现在只要你在家里，爸爸妈妈就能吃上应时的饭菜。不管咸淡，我们都吃得很开心，感到很幸福。你是爸爸妈妈的骄傲和希望……”

“暑假里，我会帮着做一些家务，有时跟父亲一起下地干活，还到郟城送货赚钱。进入大学后，我要锻炼身体，学习专业知识，同时做些力所能及的善事，回报关爱我的人。”陈金柏说。

■文/图 本报记者 朱红 杨旭
8月15日，记者采访了家住舞阳县莲花镇胡庄村的陈金柏。陈金柏今年18岁，被黑龙江科技大学经济学院经济学专业录取。

陈金柏的父母早年在广东打工，那时候家里条件尚可，还有些存款。后来陈金柏的奶奶生病要做手术，陈金柏的母亲患上肝病，存款花光了仍然不够。陈金柏的母亲在老家照顾老人和孩子，没有时间工作挣钱。陈金柏的父亲只能借钱维持家里开支，同

首张噪音扰民罚单的警示意义

■齐国霞

近日，我市一项目工地在夜间施工产生噪音影响居民休息，施工单位被市城市管理综合执法部门处以行政处罚。这是自《中华人民共和国噪声污染防治法》实施以来，我市对夜间施工噪音扰民的施工单位开出的首张罚单。

噪音扰民是令市民头疼的一大难题。我市对噪音扰民的施工单位进行处罚，具有很强的警示意义，不但警示施工企业在施工期间做好噪音防治工作，也警示所有产生噪音的个人或者门店、单位，如果有噪音扰民现象，就会受到执法部门的处罚。

现实生活中，民众经常遇到被噪音干扰的情况，如广场舞噪音、装修施工噪音、店铺促销噪音等，令人不胜其烦。这些噪音会刺激人的听觉神经，使人不得安宁，难以休息和入睡，无法专心地工作和学习。有时还会因噪音纠纷产生暴力冲突事件，比如一些人跳广场舞不控制音乐的音量，对周边居民的生活造成严重

干扰，经常引起激烈的冲突。对于此类噪音，之前都是有关管理部门进行劝说，但管理人员走后噪音便恢复如初，难以得到有效遏制。

今年6月5日正式施行的《中华人民共和国噪声污染防治法》加强了对各类噪音扰民行为的管控，为遏制噪音扰民、防治噪声污染提供了遵循，也为广大群众提供了更多维权依据。面对噪声纠纷，当沟通与协商无果时，当事人应当善用法律武器，维护自身合法权益。同时，希望有关管理和执法部门加大力度治理噪声扰民，减少噪声污染，维护和谐安宁的城市生活环境。



麻辣鲜香 开胃提神

开学经济升温

■本报记者 刘净琦

新学期即将到来，我市不少学生和家开始采购文具、教辅书等，开学经济悄然升温。

8月22日，记者在马路街新华书店看到，不少家长带着孩子到书店选购教辅书。“孩子读上三年级，我准备给孩子买口算题卡和英语字帖，让她提前熟悉新学期学习的内容。”正在陪孩子选教辅书的郭女士说。新华书店工作人员告诉记者，学生开学在即，书店近几日客流量增加不少。

记者走访发现，随着开学的临近，文具店的生意也逐渐升温。记者在泰山路一家文具店看到，不少学生结伴前来采购学习用品，店员忙前忙后为他们介绍商品特性及价格。“近几日，店内卖得最多的是作业本、包书皮、中性笔等。”文具店店长王萌告诉记者，开学前是学习用品销售的高峰期，他们已提前备好了货，全力保障开学季学习用品的供应。

“我的两块 动出精彩” 漯河体彩社区运动会火热进行



市民踊跃参加漯河体彩社区运动会。

■文/图 本报记者 孙震

8月21日19时，由河南省体育彩票管理中心漯河分中心举办的“我的两块 动出精彩”2022漯河体彩社区运动会在市体育场举行。丰富有趣的运动项目、惊喜十足的互动奖品吸引了许多市民特别是孩子们参加。

本次运动会设有排球游戏、夹乒乓球、跳绳等项目。现场气氛活跃，掌声不断。完成比赛者可获得头盔、体彩吉祥物乐小星、体彩定制口罩、四件套等精美奖品。

比赛现场，还有专业教练在由体彩公益金捐建的社区健身器材区进行教学，指导居民掌握科学的健身方法，科学锻炼，增强体质。王女士参加完跳绳比赛后高兴地说：“我觉得这个活动办得非常好。这个活动不

仅有奖品可以拿，也让我们了解到体彩公益金都用在哪些方面，比如我们小区以及这个广场上的健身器材，都有体彩公益金的支持。”

据悉，8月19日至21日，2022漯河体彩社区运动会在沙澧锦绣花园、柳江小区、市体育场火热进行。社区居民在家门口就能运动打卡，了解体彩公益金相关知识，体验运动的快乐，分享获奖的喜悦。



中国体育彩票
CHINA SPORTS LOTTERY
公益体彩 乐善人生
服务、监督热线：95086

暑期阳光课堂丰富多彩

■本报记者 于文博

8月19日，在源汇区老街街道办事处活动室，一场教学典礼正在举行。受降路社区暑期阳光课堂结束，孩子们通过教学典礼展示暑期学习成果。

教学典礼上，服务阳光课堂的教师志愿者、大学生志愿者和社区志愿者受到表彰，孩子们表演了朗诵、歌曲等节目，现场氛围热烈。

受降路社区暑期阳光课堂7月18日开班，开设有书法、音乐、舞蹈等

课程，开展了防溺水宣传、抗战老兵讲党史等活动。孩子们在阳光课堂度过了一个丰富多彩的假期。

“我在这里学到了很多东西，如果有下一期，我还要参加。”学生李怡扬说。她的妈妈李艳梅也表示，看到孩

子展示的学习成果，心里特别开心。“阳光课堂让孩子在暑假有了好去处，谢谢社区和志愿者。”李艳梅说。



8月22日，郟城区沙北街道前周社区组织社区孩子开展绘本故事阅读活动。 本报记者 刘净琦 摄



8月22日，龙塔街道社工组织金牛社区的孩子们开展“做情绪的主人”活动，通过做游戏帮助他们提升情绪管理能力。 本报记者 孙震 摄

声明

漯河日报社所属媒体对发布的原创新闻信息拥有合法版权，未经明确书面许可，严禁复制、转载或引用，违者将依法追究法律责任。

我是创文啄木鸟



如发现身边的不文明行为，可扫描左侧二维码下载漯河发布APP进行报料。



秀水河路与韶山北路交叉口向西约70米路南，路面塌陷。



桐柏山路与黄河东路交叉口向南约70米，线缆低垂。



金山路与滨河东路交叉口向南约160米路东，绿化带内井盖移位。



湘江东路与东山路交叉口向西约400米处，交通信号灯不亮。